



爱在金秋 情暖重阳

九九重阳节，浓浓敬老情。今年10月23日，是我国的传统节日重阳节，又称登高节、老年节。连日来，我市各地纷纷开展丰富多彩的活动，弘扬敬老孝亲的传统美德，营造“尊老、爱老、助老”的浓厚氛围。

40多位老人乐享 爱心大餐



爱心义诊服务现场。

记者 郑灵芝 见习记者 江晓佳 通讯员 徐建国 文/图

美味的菜肴，丰富的节目，暖心的义剪义诊，真诚的祝福。近日，在新河镇山园村的一片爱心竹林里，欢声笑语一片，由市融媒体中心新闻为民小虎队联合新河兄王岳荣民间志愿队、市慈善义工安邦服务队等组织的重阳节敬老活动进行得如火如荼。来自新河镇山园村、硐天南村等村的40多位60岁以上老人欢聚一堂，共度重阳佳节。

大伙儿卖力准备爱心餐

在爱心竹林旁的百年老樟树下，多名志愿者正在择菜、洗菜、切菜，灶台前，厨师志愿者正忙着炒菜，忙碌的身影与锅铲的声音交织，呈现出一幅尊老敬老的温馨画面。我们今天准备了18道菜，大黄鱼、大闸蟹都有，这是我的特色菜核桃调蛋。厨师指着锅中热气腾腾的红烧肉介绍道，考虑到这次是为老人做爱心餐，这个汤的口味要比以往更清淡一点，红烧肉也炖得更软烂些，希望老人们能喜欢。

这个蘑菇是爱心人士捐赠的，不仅新鲜，营养价值还高。志愿者叶富军一边清理蘑菇，一边介绍，还有这个毛豆，是我们爱心菜园自产的，味道很鲜美。叶富军跟着志愿者

服务队做公益活动两年多了，做公益不仅帮助了别人，还快乐了自己，希望更多的人加入爱心队伍，关爱老人。

另一边，由山园村村民组成的志愿者正在卖力搞糍粑。糍粑是新河当地特色美食，村民们提前一天浸泡好糯米，再经过层层冲洗及土灶旺火蒸熟，最后在石臼中手工锤捣，只见村民们轮番上阵，脸上洋溢着笑容。好多年没有搞过糍粑了，希望老人们吃了能健康长寿。村民张大伯说。

志愿者的陪伴让老人乐开怀

阿婆，你血糖、血压都正常的，要保持住哦。阿公，我给你理一下头发，保证理完跟小伙子一样帅气。阿婆，节目好看吗？爱心竹林里一片热闹的景象。

各行各业的志愿者们用自己的专业技能为老人们服务，包括义诊、理发、修剪指甲等。只见志愿者们与老人们亲切交谈，仔细叮嘱，暖心的画面令人动容。义诊结束后，志愿者们为老人们分发生活物资，送上一份关爱。

知道老人们对听戏尤为喜欢，志愿者特意邀请了曲艺团队为老人们表演。爱心竹林的长廊里，曲艺志愿者为老人们带来了精彩的节目表演，越剧、黄梅戏——一曲唱罢一曲又登场，台下的老人们听得入迷，时不时拍手叫好，好看！这么好看的节目第一次看，今天我太开心了。73岁的应秀连阿婆告诉记者。

爱心大餐暖了老人的心

热烈的掌声过后，爱心大餐

也准备得差不多了，老人们到大圆桌前就坐，香喷喷的红烧肉、鲜美的大黄鱼、新河特色的糍粑，志愿者们和老人们围坐一堂，有说有笑，并祝老人们重阳节快乐。

这次的爱心大餐一共办了12桌，有一种家庭的温暖。好久没吃过这么丰盛的饭菜了，今天就像过年一样开心。你们送我们礼品，陪我们聊天，还陪我们吃饭，愿你们好人有好报！74岁的王冬梅是独居老人，他感动地告诉记者，从没像今天这般热闹开心过。

阿婆，我帮你夹菜。阿公，多吃点。爱心大餐在暖意洋洋中接近尾声了，而志愿者还在陪老人们聊天谈心，似乎有说不完的话，大家的心贴得更近了。

人群中一个身着志愿红马甲的身影在忙碌着，他就是本次活动的发起者新河兄王岳荣。午餐结束后，不断有老人来与王岳荣言谢，中午吃得很好，有鱼有肉，你们辛苦了，还惦记着我们，实在是感谢啊。一位阿公拄着拐杖，激动地握住王岳荣的手说道。

活动一发起，就受到众多爱心人士的号召，大家有钱的出钱，有力的出力，都是自发的，想让老人们能够享受一顿美食。据王岳荣介绍，很多志愿者生怕活动时间太赶，一大早就过来帮忙了，真的很感谢大家，希望我们能一起把公益慈善这件事做好。也希望这次活动能给老人们带去关爱和温暖，弘扬敬老爱老的传统美德。

做重阳糕表孝心



学生和“五老”一同制作重阳糕。

本报讯（记者金帆文/图）近日，松门三小特意结合感恩主题，开展重阳节孝亲敬老活动，以此培养青少年尊敬老人、关心老人的良好品质。

就这样压实，你们看，重阳糕就做好啦。在松门三小操场上，学生们在老师和家长的带领下，和俞明德工作室的

“五老”一起制作重阳糕。大伙将一块块揉好的面团，压实到模具里，压出一个个五颜六色的重阳糕，并上锅蒸煮。不一会儿，美味的重阳糕就蒸好了。大伙聚在一起，共同分享喜悦。今天我学会了做重阳糕，我回去也要做给奶奶吃，相信奶奶也会很高兴。学生林之渝说道。

重阳糕有不同的味道，有火龙果、南瓜、紫薯、桂花等，希望满足老人们不同的口

味。相关负责人告诉记者，后续他们也会把做好的重阳糕送到空巢老人手中，让他们感受到节日的氛围。

活动中，学校还安排了复古怀旧的游园活动。打纸板、翻花绳、滚铁环、踢毽子、丢手绢、捉小鸡等9个童年游戏，带领老人们重温儿时的快乐，9也有着祝愿老人们永久安康的寓意。很活泼，很有意义，孩子们陪我们一起过重阳，在学校里面也能感受到老年人的快乐。今年93岁高龄的俞明德开心地告诉记者。

学校相关负责人表示，希望以此活动为契机，弘扬敬老爱老尊老的美德。同时，也让老人们能够找回这种复古怀旧的快乐，回忆起童年的美好，并真心祝愿他们能够长寿安康。

关爱老人 不停歇



10月23日，城南镇社会事务办公室携手爱心企业走进当地敬老院，向高龄老人发放糕点等慰问物资，并送上节日的祝福，让老人感受来自社会各界爱心人士的温暖。

记者 徐伟杰 通讯员 金云国摄

老幼同乐



浓情相伴暖人心

本报讯（记者陈峰 通讯员王柯璟）近日，泽国镇联合镇人大、妇联、逢儒小学等单位，组织学生们来到朗高岭泽国护理院看望老人，为他们表演节目，递送糕点，送去温暖和祝福。

一大早，逢儒小学的食堂热闹了起来。在志愿者的指导下，学生们有模有样地学做起桂花糕。取绿豆泥搓团，按压成饼状，撒上桂花，填装至模具中压实，一块精巧可爱的桂花糕就诞生了。

另一边，巾帼志愿者正熬煮着桂花羹。桂花羹以番薯粉为主料，是在台州地道小吃山粉糊的基础上撒上桂花熬制而成，非常适合秋季食用。重阳节快到了，

我和孩子们一起制作重阳美食。桂花糕甜糯可口，桂花羹香甜美味，都很适合老年人食用，希望能为老人们送上重阳节美好祝愿。温岭市外卖骑手妇联主席林桂英说道。

爷爷，这是我们自己做的重阳美食，也提前祝您重阳节快乐！朗高岭泽国护理院的老人收到了孩子们心意满满的点心：刚出锅的桂花糕以及一碗热气腾腾的桂花羹。香气扑鼻！还热乎着呢，用心了！吃着糕点，老人

竖起了大拇指，内心暖暖的。同时，学校还以“孝亲敬老”为主题，为老人们编排了一系列文艺演出，传递祝福。

为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，连日来，泽国镇组织开展了一系列丰富多彩的重阳节活动，包括义诊、义剪、免费拍全家福、集体生日会等，为老人们送上缤纷节目和暖心服务的同时，也进一步营造了“老有所养、老有所为、老有所学、老有所乐”的良好氛围。

义诊服务送健康

便，常年卧病在床的，所以我们义诊也是到他们床前，尽量不给他们造成困扰。解辉表示。

温岭振东怡欣医养护理院是台州市范围内第一家以公建民营模式进入残疾人托养领域的专业性护理院，院内大多是残障人士。为了使院内残障老人度过一个温馨愉快的重阳佳节，医护人员还为200多位老

人提供量血压、针灸推拿、骨密度检测、心电图检测等义诊服务。

自2020年开始，温岭东方医院就开始为护理院老人提供义诊服务，敬老爱老尊老是中华民族的传统美德，我们始终坚持“服务人民、奉献社会”的宗旨，积极承担社会责任。也希望以此活动为契机，让更

多的人加入到践行社会公益事业的行列中来，多多关心老年群体。温岭东方医院相关负责人说道。

活动期间，志愿者们还为老人们准备了丰盛的重阳美食。清蒸鱼、老鸭汤、炒青菜……各种菜肴摆得满满当当，让老人们在享受舌尖美味的同时，也感受到家的温暖。

秀出最美 夕阳红



10月23日，泽国镇幼儿园文昌园区邀请小朋友们的长辈走进学校，让他们成为舞台的主人，展示别样风采。活动为老人们搭建了展示自我的舞台，在快乐互动的同时，亲情与爱洒满了整个幼儿园。一个个精彩的节目让人目不暇接，赢得了孩子们阵阵掌声。

记者 叶琳 通讯员 章雅锐摄

本报讯（记者程以琳）10月23日，温岭东方医院的志愿医护团队来到温岭振东怡欣医养护理院开展重阳慰问义诊活动。

呼吸，让我听一下心率。当天上午，医护人员在详细了解问老人们的身体状况后，便为他们进行身体健康检查。解辉是一名急诊科医生，从事急诊已有15年，这里有些老人行动不